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PROVA PER A L'OBTENCIÓ DEL TÍTOL DE GRADUAT EN EDUCACIÓ SECUNDÀRIA 

PRUEBA PARA LA OBTENCIÓN DEL TÍTULO DE GRADUADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA 

Convocatòria de juny de 2022 

Convocatoria de junio de 2022 

1r cognom 

1.er apellido 

 

2n cognom 

2.º apellido 
 

Nom 

Nombre 

 

Edat 
Edad 

 Data de naixement 
Fecha de nacimiento 

 

Localitat 
Localidad 

 Província 

Provincia 

 

Lloc on es realitza la prova 

Lugar donde se realiza la prueba 

 

Data 

Fecha 

3 de juny de 2022 

3 de junio de 2022 

 

SEGONA PART / SEGUNDA PARTE 

Mòduls de l'àmbit social - Módulos del ámbito social 

Versions de cada prova en valencià i en castellà - Versiones de cada prueba en valenciano y en castellano 

PUNTUACIÓ 

PUNTUACIÓN 

• Món del treball / Mundo del trabajo  

• Societats, territori i processos historicoculturals 

• Sociedades, territorio y procesos historicoculturales 

 

 

CRITERIS GENERALS DE QUALIFICACIÓ 

La puntuació a atorgar a cada pregunta apareix 

indicada entre parèntesis al final de cada ítem. A 

més, el professorat corrector ha d’aplicar un 

descompte, fins a 1 punt menys, sobre la nota final 

resultant, tenint en compte l’ús de la llengua en 

qüestions relacionades amb l’adequació, la 

coherència i la correcció ortogràfica. 

CRITERIOS GENERALES DE CALIFICACIÓN 

La puntuación otorgada a cada pregunta aparece 

indicada entre paréntesis al final de cada ítem. 

Además, el profesorado corrector aplicará un 

descuento, hasta 1 punto menos, sobre la nota final 

resultante, teniendo en cuenta el uso de la lengua en 

cuestiones relacionadas con la adecuación, la 

coherencia y la corrección ortográfica. 
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EL MÓN DEL TREBALL 

BLOC I. PART TEÒRICA 

1. Marca amb un cercle l’opció correcta. (2 punts) 

1.1. Els dos principis bàsics del dret laboral són: 

 a) Dret normatiu i dret constitucional. 

 b) Principi de prevalença i principi de veracitat.  

 c) Principi de jerarquia i de condició més beneficiosa.  

1.2. La nòmina és: 

 a) Un document que la persona treballadora té dret a rebre tots els mesos on consten les 

 seues retribucions i també les retencions.  

 b) Un document que se li entrega a la persona treballadora al extingir la relació  contractual.  

 c) Un document en el qual l’empresa fa constar les qualitats personals de la persona 

 treballadora.  

1.3. Democràcia Indirecta es refereix a: 

 a) Iniciativa legislativa popular.  

 b) Referèndum que permet la consulta directa als ciutadans.  

 c) Els ciutadans trien als seus representants que deliberen i prenen les decisions de 

 manera jeràrquica.  

1.4. Indica quin és l’any de l’aprovació de la Declaració Universal del Drets Humans: 

 a) 1931 

 b) 1978 

 c) 1948 

1.5. La discriminació de  gènere a l’àmbit laboral, implica: 

 a) Bretxa salarial. 

 b) Sostre de cristall.   

 b)  A i b son correctes.  

1.6. La Seguretat Social és: 

 a) El sistema de organització política de l’Estat Espanyol.  

 b) El sistema que s’encarrega de cobrir les necessitats econòmiques de les persones que 

estiguen en impossibilitat (temporal o permanent) de treballar així com de prestar cobertura 

sanitària.  

 c)  Els pressupostos a  les diferents comunitats autònomes.  
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1.7. Un accident de treball: 

 a) Es refereix a qualsevol situació que es produïsca dintre de l’horari laboral.  

 b) Es refereix a tota lesió del treball o com a conseqüència d’aquest «in itinere» o «in 

 situ», quan el treball es  per compte d’altre. 

 c) Només es considera accidente de treball quan hi ha algun membre afectat.  

 

1.8. Quins són els tres factors imprescindibles per  a l’orientació personal:  

 a) Conéixer el nostre perfil personal i professional, conéixer les possibilitats del  mercat d’ 

 ocupació local, conéixer la formació reglada i no reglada del sistema educatiu.  

 b) Buscar informació sobre l'ocupació de la zona.  

 c) Apuntar-se al SERVEF.  

 

1.9. La assertivitat es refereix a: 

 a) Un comportament comunicacional madur en el que la persona ni agredeix ni se 

 sotmet a la voluntat d’altres persones, sinó que expressa les seues conviccions i 

 defensa els seus drets.  

 b) El bon humor en el treball.  

 c) Una manera de relacionar-se on no es tenen en compte les emocions i necessitats de 

 l’altra persona. 

 

1.10. El consumisme consisteix en:  

 a) Adquirir productes de manera raonable, atenent a les necessitats.  

 b) Un consum desenfrenat que no atén   a les necessitats reals del consumidor.  

 c) Comprar mes en Consum que en qualsevol altre supermercat. 

 

2. Contesta les següents qüestions.  

2.1. Quines són les funcions de la persona delegada de prevenció en una empresa? (1 punt) 
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2.2. Explica les característiques de la piràmide de població en Espanya i les conseqüències 

de cara al futur. (1 punt) 

 

 

 

 

 

 

2.3. Explica què es l’Estat del benestar. (1 punt) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.4. Comenta breument els diferents sistemes econòmics al llarg de la història i especifica 

quin sistema predomina actualment en la Unió Europea. (1 punt) 

 

 

 

 

 

 

 

2.5. Comenta breument algunes de les causes objectives que poden motivar l´acomiadament 

d’una persona treballadora. (1 punt) 
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BLOC II. APLICACIÓ DELS CONTINGUTS TEÒRICS 

 

3. Resol i justifica els següents supòsits. 

3.1. Supòsit 1. (1.5 punts) 

El dia 26 de novembre de 2020 mes de 20 treballadores de una multinacional varen resultar ferides 

al bolcar un autobús en el que tornaven a les seues cases des-de la factoria. 

  

a) De quin tipus d’accident es tracta? 

 

 

 

 

 

 

b) A quina prestació tenen dret?  

 

 

 

 

 

 

 

c) Quin organisme serà l’encarregat de revisar i fer seguiment de les baixes mèdiques?  
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3.2. Supòsit 2. (1.5 punts) 

Carmen és una dona de 39 anys que amb 17, va patir un accident de tràfic i de les seqüeles 

derivades, pateix una tetraplegia que li impedeix la seua autonomia Té reconeguda una 

minusvalidesa del 100% amb necessitat de tercera persona. Ha treballat fins l’actualitat a 

l’administració pública com a docent.  Actualment ja no pot treballar donades les complicacions 

mèdiques de la seua situació i es troba en procés de reconeixement de la seua incapacitat. 

 

 a) De quin tipus d’incapacitat es tracta?  

 
 

 
 

 
 

 
 

 
b)  Quina prestació li  pertoca?  

 
 

 
 

 
 

 
 

 
c) Quin organisme és l’encarregat d'atorgar la prestació econòmica? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PUNTUACIÓ EL MÓN DEL TREBALL  
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EL MUNDO DEL TRABAJO 

BLOQUE I. PARTE TEÓRICA 

1. Marca con un círculo la opción correcta. (2 puntos) 

1.1.  Los dos principios básicos del derecho laboral son: 

 a) Derecho normativo y derecho constitucional. 

 b) Principio de prevalencia y principio de veracidad.  

 c) Principio de jerarquía y de condición más beneficiosa.  

1.2. La nómina es: 

 a) Un documento que la persona trabajadora tiene derecho a recibir todos los meses, 

 donde consten sus retribuciones y también las retenciones. 

 b) Un documento que se le entrega a la persona trabajadora al extinguir la relación 

 contractual.  

 c) Un documento en el cual la empresa hace constar las habilidades sociales de la 

 persona. 

1.3. Democracia Indirecta se refiere a: 

 a) Iniciativa legislativa popular.  

 b) Referéndum que permite la consulta directa a los ciudadanos.  

 c) Los ciudadanos eligen a sus representantes que deliberan y toman decisiones de 

 manera jerárquica.  

1.4. Indica cuál es el año de aprobación de la Declaración Universal de los Derechos 

Humanos. 

 a) 1931 

 b) 1978 

 c) 1948 

1.5. La discriminación de género en el ámbito laboral implica: 

 a) Brecha salarial. 

 b) Techo de cristal  

 c)  A y B son correctas.  

1.6. La Seguridad Social es: 

 a) El sistema de organización política del Estado Español.  

 b) El sistema que se encarga de cubrir las necesidades económicas de las personas  que 

 estén en imposibilidad (temporal o permanente) de trabajar, así como de prestar 

 asistencia sanitaria.  

 c)  Los presupuestos en las diferentes comunidades autónomas.  
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1.7. Un accidente de trabajo: 

 a) Se refiere a cualquier situación que se dé dentro del horario laboral. 

 b) Se refiere a toda lesión del trabajo o como consecuencia de este «in itinere» o «in 

 situ», cuando el trabajo es por cuenta ajena.  

 c) Solamente se considera accidente de trabajo cuando hay algún miembro afectado. 

1.8. Cuáles son los tres factores imprescindibles para la orientación personal: 

 a) Conocer nuestro perfil personal y profesional, conocer las posibilidades del mercado 

 de empleo local, conocer la formación reglada y no reglada del sistema  educativo.  

 b) Buscar información sobre el empleo de la zona.  

 c) Apuntarse al SERVEF.  

1.9. La asertividad se refiere a:  

 a) Un comportamiento comunicacional maduro en el que la persona ni agrede ni se 

 somete a la voluntad de otras personas, sino que expresa sus convicciones y defiende 

 sus derechos.  

 b) El buen humor en el trabajo.  

 c) Una manera de relacionarse donde no se tienen en cuenta las emociones y las 

 necesidades de la otra persona. 

1.10. El consumismo consiste en:   

 a) Adquirir productos de manera razonable, atendiendo a las necesidades.  

 b) Un consumo desenfrenado que no atiende a las necesidades reales del consumidor.  

 c) Comprar más en Consum que en cualquier otro supermercado. 

 

2. Contesta las siguientes cuestiones.  

2.1. ¿Cuáles son las funciones de la persona delegada de prevención en una empresa? (1 

punto) 

 

 

 

 

 

2.2. Explica las características de la pirámide de población en España y las consecuencias 

de cara al futuro. (1 punto) 

 

 

 

 



 
  
 

9 

 

2.3. Explica qué es el estado del bienestar. (1 punto) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.4. Comenta brevemente los diferentes sistemas económicos a lo largo de la historia y 

especifica qué sistema predomina actualmente en la Unión Europea.  (1 punto) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.5. Comenta brevemente algunas de las causas objetivas que pueden motivar el despido de 

una persona trabajadora. (1 punto) 
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BLOC II. APLICACIÓN DE LOS CONTENIDOS TEÓRICOS 

3. Resuelve y justifica los siguientes supuestos. 

3.1. Supuesto 1. (1,5 Puntos) 

El día 26 de noviembre de 2010 más de 20 trabajadoras de una multinacional resultaron heridas al 

volcar un autobús en el que regresaban a sus casas desde la factoría. 

 

a) ¿De qué tipo de accidente se trata?  

 

 

 

 

 

 

b) ¿A qué prestación tienen derecho?  

 

 

 

 

 

 

c) ¿Qué organismo será el encargado de revisar y hacer el seguimiento de las bajas médicas?   
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3.2. Supuesto 2. (1.5 Puntos) 

Carmen es una mujer de 39 años que con 17 años sufrió un accidente de coche y de las secuelas 

derivadas, sufre una tetraplejia que le impide ser autónoma.  Tiene reconocida una minusvalía del 
100% con necesidad de tercera persona. Ha trabajado hasta la actualidad en la administración 

pública como docente. Actualmente ya no puede trabajar debido a las complicaciones médicas de 
su situación y está en proceso de reconocimiento de su incapacidad. 

 

a) ¿De qué tipo de incapacidad se trata?  

 
 
 

 
 

 
 

 
 

b) ¿Qué prestación le corresponde?  
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
c) ¿Qué organismo es el encargado de otorgar la prestación económica? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PUNTUACIÓN EL MUNDO DEL TRABAJO  
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SOCIETATS, TERRITORIS I PROCESSOS HISTORICOCULTURALS 

 
BLOC I. Definició de conceptes 
1.1 Defineix els següents conceptes sobre la mesura de la població: (1 punt) 

Creixement vegetatiu 

 

 

 

 

Densitat de població 

 

 

 

 

Taxa d'emigració 

 

 

 

 

Taxa d'immigració 

 

 

 

 

Taxa de natalitat 

 

 

 

 

 

1.2 Escriu al costat de cadascun d'aquests fets històrics l'any que li correspon. Només hi 

ha una resposta correcta: (1 punt) 

711 – 1238 – 1440 – 1492 – 1768 – 1812 – 1898 – 1917 – 1936 – 1939  

 Les Corts de Cadis proclamen la Constitució Espanyola 

 Els musulmans comencen la conquesta de la Península Ibèrica 

 Començament de la Guerra Civil espanyola 

 Descobriment d'Amèrica 

 Pèrdua de Cuba després de la guerra contra els Estats Units 

 Inici de la II Guerra Mundial 

 Invenció de la impremta 

 Invenció de la màquina de vapor 

 Revolució russa 

 Jaume I conquesta València 
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1.3 Encercla la paraula que respon a cada definició. Només una de les tres és la més 

adequada en cada cas: (1 punt) 

 

Nom genèric que es dona a la part de la 
Història de la qual no conservem 

documents escrits 

Història Antiga Paleolític Prehistòria 

El Romànic i el Gòtic són els principals 
estils artístics de 

El Renaixement L'Edat Antiga L'Edat Mitjana 

El llatí és la llengua creada per la 
civilització 

Grega Medieval Romana 

A la fi de l'Edat mitjana apareix a les 
ciutats una nova classe social de 

comerciants i artesans rics que es diu 

Burgesia Clergat Noblesa 

El S XVIII es va dir Segle de les Llums 
per les idees que li va proporcionar 

L'electricitat La Il·lustració 
La construcció de 

fàbriques 

La primera guerra que va afectar 
territoris de quasi tots els continents es 

va dir 

La 

Gran Guerra 

La 

Guerra Freda 

La 

II Guerra Mundial 

Descendent de musulmans convertit al 
cristianisme 

Jueu Morisc Moro 

Nom donat pels romans a les seues 
províncies situades en la Península 

Ibèrica 

Espanya Hispània Ibèria 

Important regne preromà que habitava 
el sud de la Península Ibèrica 

Ibers Sueus Tartessos 

Moviment polític liderat per Hitler a 
Alemanya a mitjan S XX 

Falangisme Feixisme 
Nacional 

socialisme 
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BLOC II. Interpretació i comentari d'un text 
 

Llig amb atenció el següent text i després respon breument les preguntes que se't plantegen.    
(2 punts) 

 

La vida en les trinxeres 

“La trinxera té una profunditat de dos o tres homes. Per tant, els defensors es mouen per ella com 

pel fons d'un pou, i, per a poder observar el terreny que tenen davant o disparar contra l'enemic, 

han de pujar per escalons fets en la terra o per escales de fusta, al lloc d'observació: una llarga 

tarima o sortint practicat en el talús, de manera que els qui estiguen sobre ell puguen apuntar el cap 

i mirar. Sacs de terra, pedrots i planxes d'acer constitueixen el parapet (...) Davant mateix i al llarg 

de les trinxeres s'estén, quasi sempre en diverses línies, xarxes de filats, enreixats de pues de 

filferro que detenen als assaltants i permeten als defensors disparar amb tota tranquil·litat (...)” 

Ernst Junger. Tempestes d’acer. 1920. 

 

 

2.1 Quin tema aborda? 

 

 

 

 

 
 
 
 

2.2 En quin context històric se situa? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.3 Quina és la idea principal? Quin problema planteja? 
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BLOC III. Interpretació d'aquestes imatges 

3.1 Situa en el mapa del món els següents ítems i anota clarament sobre el dibuix el número 

que correspon a cadascun d'ells (1 punt). 

 

1 Alemanya 

2 Serralada dels Andes 

3 Austràlia 

4 Índia 

5 Canadà 

6 Marroc 

7 Mèxic 

8 Oceà Índic 

9 Riu Amazones 

10 Riu Nil 
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3.2 Observa aquesta fotografia i respon breument a les preguntes: (1 punt) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Menjador de caritat a l'Anglaterra del segle XIX. 

Imatge: London School of Economics and Political Science. 

 

a) A quina època de la Història pertany? 

 

 

 

 

b) Quina problemàtica representa? Descriu breument les condicions de vida de l'època. 
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3.3 Observa aquesta fotografia i respon breument a les preguntes: (1 punt) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pont d'Alcàntara. Wikicommons 

 

a) A quina cultura pertany? De quina època és? 

 

 

 

 

b) Quina funció social tenia? Per a què servia aquesta construcció? 
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BLOC IV. Redacció d'opinió fonamentada sobre un tema 

 

4. Exposa el teu punt de vista argumentat sobre la divisió de poders en l'Estat, que va 
defensar la Il·lustració i encara hui mantenim: poder legislatiu, poder executiu i poder 
judicial. Relacions entre ells. (2 punts) 
La redacció ha de contindre entre 150 i 200 paraules, amb introducció, desenvolupament i conclusió. 
No oblides explicar les raons que fonamenten la teua opinió.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PUNTUACIÓ DE SOCIETATS, TERRITORI I PROCESSOS HISTORICOCULTURALS  
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SOCIEDADES, TERRITORIO Y PROCESOS HISTÓRICO-CULTURALES 

 

BLOQUE I. Definición de conceptos 

1.1 Define los siguientes conceptos sobre la medida de la población: (1 punto) 

Crecimiento 

vegetativo 

 

 

 

 

Densidad de 

población 

 

 

 

 

Tasa de emigración 

 

 

 

 

Tasa de inmigración 

 

 

 

 

Tasa de natalidad 

 

 

 

 

 

1.2 Escribe al lado de cada uno de estos hechos históricos el año que le corresponde. Solo 

hay una respuesta correcta: (1 punto) 

711 – 1238 – 1440 – 1492 – 1768 – 1812 – 1898 – 1917 – 1936 – 1939  

 Las Cortes de Cádiz proclaman la Constitución Española 

 Los musulmanes empiezan la conquista de la Península Ibérica 

 Comienzo de la Guerra Civil española 

 Descubrimiento de América 

 Pérdida de Cuba después de la guerra contra los Estados Unidos 

 Inicio de la II Guerra Mundial 

 Invención de la imprenta 

 Invención de la máquina de vapor 

 Revolución rusa 

 Jaume I conquista València 
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1.3 Redondea la palabra que responde a cada definición. Solo una de las tres es la más 

adecuada en cada caso: (1 punto) 

 

Nombre genérico que se da a la parte de la 
Historia de la cual no conservamos 

documentos escritos 

Historia 
Antigua 

Paleolítico Prehistoria 

El Románico i el Gótica son los principales 
estilos artísticos de 

El 
Renacimiento 

La Edad 
Antigua 

La Edad Media 

El latín es la lengua creada per la 
civilización 

Griega Medieval Romana 

Al finalizar la Edad Media aparece en las 
ciudades una nueva clase social de 

comerciantes y artesanos ricos que se llama 

Burguesía Clero Nobleza 

El s.XVIII se llamó Siglo de las Luces por las 
ideas que le proporcionó 

La electricidad La Ilustración 
La construcción de 

fábricas 

La primera guerra que afectó territorios de 
casi todos los continentes se llamó 

La 

Gran Guerra 

La 

Guerra Fría 

La 

II Guerra Mundial 

Descendente de musulmanes convertido al 
cristianismo 

Judío Morisco Moro 

Nombre dado por los romanos en sus 
provincias situadas en la Península Ibérica 

España Hispania Iberia 

Importante reino prerromano que habitaba 
el sur de la Península Ibérica 

Íberos Suevos Tartesos 

Movimiento político liderado por Hitler en 
Alemania a mediados de S XX 

Falangismo Fascismo 
Nacional 

socialismo 
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BLOQUE II. Interpretación y comentario de un texto 

Lee con atención el siguiente texto y luego responde brevemente a las preguntas que se te 

plantean. (2 puntos) 

La vida en las trincheras 

“La trinchera tiene una profundidad de dos o tres hombres. Por tanto, los defensores se mueven por 

ella como por el fondo de un pozo, y, para poder observar el terreno que tienen delante o disparar 

contra el enemigo, tienen que subir por escalones hechos en la tierra o por escaleras de madera, al 

puesto de observación: una larga tarima o saliente practicado en el talud, de manera que quienes 

estén sobre él puedan asomar la cabeza y mirar. Sacos de tierra, pedruscos y planchas de acero 

constituyen el parapeto (...) Delante mismo y a lo largo de las trincheras se extiende, casi siempre 

en varias líneas, redes de alambradas, enrejados de púas de alambre que detienen a los asaltantes 

y permiten a los defensores disparar con toda tranquilidad (...)” 

 

Ernst Junger. Tempestades de acero. 1920. 
 

2.1 ¿Qué tema aborda? 

 

 

 

 

 

 

2.2 ¿En qué contexto histórico se sitúa? 

 

 
 
 
 
 
 
 

2.3 ¿Cuál es la idea principal? ¿Qué problema plantea? 
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BLOQUE III. Interpretación de estas imágenes 

 

3.1 Sitúa en el mapa del mundo los siguientes ítems, anotando claramente sobre el dibujo el 

número que corresponde a cada uno de ellos.   (1 punto) 

 

1 Alemania 

2 Cordillera de los Andes 

3 Australia 

4 India 

5 Canadá 

6 Marruecos 

7 México 

8 Océano Indico 

9 Río Amazonas 

10 Río Nilo 
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3.2 Observa esta fotografía y responde brevemente a las preguntas. (1 punto) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comedor de caridad en la Inglaterra del siglo XIX. 

Imagen: London School of Economics and Political Science. 

 

 

a) ¿A qué época de la Historia pertenece? 

 

 

 

b) ¿Qué problemática representa? Describe brevemente las condiciones de vida de la época. 
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3.3 Observa esta fotografía y responde brevemente a las preguntas: (1 punto) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Puente de Alcántara. Wikicommons 

 

 

a) ¿A qué cultura pertenece? ¿De qué época es? 

 

 

 

 

 

b) ¿Qué función social tenía? ¿Para qué servía esta construcción? 
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BLOQUE IV. Redacción de opinión fundamentada sobre un tema 

4. Expón tu punto de vista argumentado sobre la división de poderes en el estado, que defendió 

la Ilustración y aún hoy mantenemos: poder legislativo, poder ejecutivo y poder judicial. 

Relaciones entre ellos.  (2 puntos) 

La redacción debe contener entre 150 y 200 palabras, con introducción, desarrollo y conclusión. No 

olvides explicar las razones que fundamentan tu opinión.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PUNTUACIÓN DE SOCIEDADES, TERRITORIO Y PROCESOS HISTÓRICO-CULTURALES 
 

 


